

## **ПРОИЗВОДСТВА КУКУРУЗНЫХ ПАЛОЧЕК КАК СПОСОБ УЛУЧШЕНИЯ ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ АПК**

*М.М. Хованская, О.В. Карнович, 4 курс  
Научный руководитель – М.М. Хованская, старший преподаватель  
Барановичский государственный университет*

В настоящее время в целях улучшения финансового состояния деятельности многих сельскохозяйственных предприятий с законченным циклом жизнедеятельности товаров предлагается производство сладких кукурузных палочек.

Кукурузные сладкие палочки — это массовый, пользующийся спросом и популярностью в Республике Беларусь продукт, согласно определенной квалификации, этот товар относится к сухим завтракам, популярность которых в стране сильно растет, примерно до десяти процентов в год. Есть некоторые факторы, от которых зависит рост рынка подобной продукции, а также перспективность развития этого бизнеса по производству кукурузных палочек:

- клиентами данного продукта в Республике Беларуси оказываются все возрастные группы, хотя доминирует, естественно, детский сегмент;
- в нашей стране сформировались многолетние традиции употребления данного продукта, это делает его известным и перспективным;
- данный продукт практически не зависит от смены сезонов, спрос на него круглогодичный, поэтому стабильный финансовый поток обеспечен в течении всего года;
- спрос стимулируют и сами производители, они экспериментируют с дизайном и вкусами палочек, что нравится потребителям;
- каналы сбыта товара зависят от определенных факторов — это масштаб производства и стоимость продукта. Также на масштабы реализации влияет еще узнаваемость потребителями бренда.

Нами предлагается производство кукурузных палочек в ОАО «Барановичхлебопродукт» на основе специального производственного цеха, в котором будут готовить данный продукт и упаковывать в полиэтиленовую упаковку по 150 граммов. Планируется, что продукция будет позиционироваться по цене как средняя, и реализовываться на рынках Республики Беларусь. Основная целевая аудитория — это семьи с невысоким и средним уровнем доходов, которые имеют детей [2, с. 63].

Производственный процесс производства кукурузных палочек должен предусматривать обработку (тепловую и механическую) кукурузной крупы. В процессе изготовления добавляется вода и прочие ингредиенты (по рецептам). Стандартный рецепт производства кукурузных палочек требует следующее исходное сырье: крупа кукурузная; соль; подсолнечное масло; пудра сахарная; питьевая вода.

На рынке существует различные аппараты для производства кукурузных палочек. Наиболее приемлемой нам видится приобретение линии для производства кукурузных палочек разработанную профессиональной группой компании DG с заимствованием Европейской передовой техники – это полностью автоматическая производственная линия, которая применяет кукурузную, пшеничную, овсяную и гречневую муку в качестве главного сырья и производит сладкие или соленые хрустящие злаковые хлопья и палочки. Данная производственная линия отличается от имеющихся на рынке следующими преимуществами: сырье легко слипается в процессе плющения, высокая производительность плющильной машины, хорошее формование и идеальный вкус и т.д. Научная технология позволит сохранить питательность и натуральный вкус в зернах [1].

Наиболее актуальной является приобретение комбинатом модели DG75-III, так как на ней можно будет осуществлять производство не только кукурузных палочек, но и злаковых сухих завтраков. Это перспективное направление, так как в настоящее время на предприятиях отрасли пшеничные зародышевые хлопья вырабатываются в недостаточном для нужд республики объеме.

В состав полной линии для производства кукурузных палочек входят:

- смеситель для крупы BF-II – 2000 долларов США;
- спиральный транспортер LX – 1350 долларов США;
- экструдер двухшнековый DG75-III – 35000 долларов США;
- пневмотранспортер FS- II – 1850 долларов США;
- пятислойная сушилка – 16500 долларов США;
- ленточный транспортер TS- II – 1500 долларов США;
- барабан для добавления масла и сахарной пудры – 7500 долларов США.

Рыночная стоимость линии модели DG75-III 75700 долларов США.

При планируемом объеме производства кукурузных палочек в месяц 35,2 т валовая выручка при условии 100% продаж кукурузных палочек составит 177408000 руб., а размер прибыли до налогообложения составит 73381500 руб. Срок окупаемости проекта составит ориентировочно 2,3 года.

Из всего вышеперечисленного видно, что производство кукурузных палочек — это хорошо окупаемая и прибыльная идея бизнеса для многих сельскохозяйственных предприятий с законченным циклом жизнедеятельности товаров.

### **Список использованных источников**

1. Линия для производства кукурузных палочек DG75-III [Электронный ресурс] / Оборудование для производства кукурузных палочек, злаковых сухих завтраков. – Минск, 2015. – Режим доступа: <http://www.degoo.ru/2013/0601/45.html>. – Дата доступа: 11.03.2015.
2. Э.Г. Иванова, Ю. В. Яблонская. Устойчивое развитие на местном уровне: местная повестка дня на 21 век: пособие по разработке и внедрению для местных органов управления и общественности / Э. Г. Иванова, Ю. В. Яблонская. - Минск: Орех, 2007. — 67 с.